

中国科学院西安分院 陕西省科学院

党风廉政建设和反腐倡廉 典型案例警示教育简报

2023年第1期

(总第41期)

分省院监审处编

2023年6月6日

习近平总书记强调，制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。各单位党委要坚决扛牢作风建设主体责任，将纠“四风”树新风与主题教育、干部作风能力提升年活动结合起来，发扬自我革命精神，始终将中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，锲而不舍、持续发力，抓紧抓牢抓出成效；各单位纪委要坚持严的基调、严的措施、严的氛围，在常和长、严和实、深和细上下更大功夫，紧盯领导机关和领导干部，深化落实中央八项规定精神，严肃查处享乐主义、奢靡之风违纪行为，坚决纠治形式主义、官僚主义突出问题，决不允许旧弊未除、新弊又生。

节日期间“四风”问题易发多发，一些党员干部不注重小事小节，放松自我要求，律己不严、底线失守，在接受吃请、收送礼品礼金等看似正常人情往来中迷失方向，最终导致违纪违法，甚至滑向犯罪的深渊。广大党员干部

要以案为鉴、警钟长鸣，慎初慎微、自警自醒，心有所畏、行有所止，切实筑牢拒腐防变的思想道德防线。

案例一 陕西储备粮管理集团原党委副书记、董事、总经理黄锋违规收送礼品、礼金等问题。2014年至2021年，黄锋为得到时任陕西粮农集团董事长王东锋的关照，送给其礼金共计3万元和高档白酒等礼品；借儿子结婚之机，收受管理和服务对象所送礼金共计10万元。黄锋还存在其他违纪违法问题，被开除党籍、开除公职。

案例二 西安市儿童福利院原办公室主任雷刚违规收受礼金、违规从事营利活动问题。2012年至2022年，雷刚在任西安市儿童福利院办公室副主任、总务膳食科科长、办公室主任期间，先后违规收受礼金11.92万余元。2019年至2021年，违规从事营利活动，收取分红款共计2万余元。雷刚还存在其他严重违纪违法问题。2022年9月，雷刚受到开除党籍、开除公职处分，违纪所得予以收缴，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

案例三 西安急救中心原党总支副书记、主任李强违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，不担当不作为等问题。2014年至2021年，李强先后收受管理和服务对象所送礼品、礼金折合共计6万余元；接受管理和服务对象安排的宴请；在疫情防控关键时期，明知有大量急救电话未被接入、救援车辆严重短缺，仍麻木不仁，上班时间玩网络游戏。李强还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

案例四 陕西省铜川市王益区应急管理局副局长楚诺违规收受礼金问题。2021年至2022年，楚诺多次收受管理服务对象礼金计9500元。2022年11月，楚诺受到党内警告、政务记过处分。

案例五 陕西省铜川市耀州区小丘镇中心卫生院院长王耀盈违规发放津补贴问题。2020年1月，耀州区小丘镇中心卫生院违规超范围超标准发放2019年度职工未休年休假补贴11854元，其中院长王耀盈领取4578元。王耀盈还存在其他违纪问题。2022年12月，王耀盈受到党内警告处分。

案例六 陕西省平利县原县粮食局局长胡祥兵违规发放津补贴、支出接待费用问题。2016年至2021年，胡祥兵安排工作人员在下属管理企业虚列资金19.55万元，用于原县粮食局发放职工津补贴和接待费支出。2022年7月，胡祥兵受到党内严重警告、政务记大过处分，责令收缴违纪违法资金。

案例七 陕西省旬阳市库区移民工作站站长李万县套取资金核销违规接待费用问题。2020年至2022年，旬阳市库区移民工作在公务接待中违规使用香烟、白酒，该站站长李万县以虚开发票套取资金3.5万元予以核销。2022年12月，李万县受到党内警告处分，责令收缴违纪资金。

案例八 陕西省咸阳市住房公积金管理中心党组成员、副主任、二级调研员赵继红公款旅游问题。2017年10月，赵继红组织市住房公积金管理中心55名党员开展红色学习教育活动，绕道其他景区旅游，旅游费用由下属单位承担。2022年8月，赵继红受到党内警告处分。